

收視率涉造假 惹傳5000萬可保劇集進前十

「每年交5000萬元，保證你出品的電視劇進入收視前10強。」中國某電視劇出品人王建鋒近日將收視率造假這個「不能說的秘密」再次公之於眾。結果，一周以來，對收視率造假的聲討讓電視行業再次正視這一頑疾。但事實上，過往中國最官方和權威的電視收視率數據來源於央視——索福瑞媒介研究公司和AC尼爾森公司。不過，業內對收視率合理性和真實性的質疑根本從未停止。 ■新華網

2005年，中央電視台主持人崔永元(小圖)的一句「收視率是萬惡之源」成為目前有關收視率被引用最多的名言；2007年，《人民日報》首次從技術層面揭批造假的過程。報道一出，一片嘩然。在飽受外界質疑的情況下，央視——索福瑞曾言干擾收視率公平調研的手段很多，並承諾將以法律手段打擊不法分子，確保數據的客觀性和權威性。然而，時至今日，收視率造假卻再次浮出水面。 中國傳媒大學教授

劉燁原認為，該現象一方面因為收視率造假利潤豐厚，另一方面則因為違法成本低。 業界：「收視為王」是亂象根源 業內人士稱，電視台建立以收視率為核心的優勝劣敗競爭機制，雖激發整個行業的活力，但「收視為王」導向也產生了各種亂象。只有改變以收視率為核心的競爭機制才能揭穿收視率黑幕，消除收視率亂象，促進中國電視行業健康發展。 導演趙寶剛認為，電視作為文化產業應該更加注重新聞文化手段，收視率從來不是衡量作品優劣的唯一標準，而是電視台的一種生存手段，但生存手段並不是文化手段。資深電視媒體人高漢青也表示，紀錄片《舌尖上的中國》的火爆給了「唯收視率論」啟示，「一部足夠好的作品無需篡改收視率數據，更不需要煞費心機大肆宣傳」。而他稱目前統計收視率最可靠的方法，是在樣本客

戶家庭電視機上加裝收視測量儀。如果大幅度增加調查對象，得出的結果就會更準確。 協會：推動國標早日出台 中國傳媒大學教授劉燕南則希望業內保持客觀冷靜的態度，「收視率在國外存在七八十年，一定是經過市場檢驗的。國內引入這個標準後市場更加規範，應該肯定其存在意義。」她認為，收視率出了問題，相關管理單位和監管機構應當思考如何解決，而非急於否定收視率存在或整個行業的合理性。 也有專家認為，如果能將收視率、政府專家意見、網絡聲音三套體系相結合，得出的測評數據將更加準確客觀。 而行業內部也開始行動，為保證電視收視率調查的公正、透明、安全和準確，廣播電視協會也在推動出台收視率調查行業的國家標準。



《舌尖上的中國》的火爆，證明了好作品無需篡改收視率數據。 網上圖片

史海風雲

中國最早奧運女選手楊秀瓊



楊秀瓊15歲就囊括全運女子游泳全部金牌。 資料圖片

翻閱歷史紀錄，中國最早參加奧運會的女選手當數楊秀瓊。楊秀瓊在剛剛學會走路，父親就教她在河裡學游泳了。說也奇怪，據說她不到10天就學會游泳了，被譽為「游泳神童」。1930年，香港舉行全港游泳大賽。年僅12歲的楊秀瓊初試身手，一舉奪得50米和100米自由泳兩項冠軍。 1933年10月，國民黨主辦的第五屆全國運動會在南京中央體育場揭幕。這次運動會，第一次把女子五項游泳列為正式比賽項目，各地女選手紛紛參賽。楊秀瓊和姐姐楊秀珍一起，作為香港隊選手參加了比賽。由於第一次有女子參賽，因此轟動一時，好些清末遺老遺少亦拿着手杖前來觀賽，見到女子運動員穿着泳裝出場，頓時想起「非禮勿視，非禮勿視」的古訓，慌忙離座退場，喃喃自語：「罪孽！罪孽！女子洗澡，還招人來看，真是人間不知有羞恥事。」

囊括全運會游泳全部金牌

楊秀瓊先在50米自由泳中以38秒2力壓群芳，接着在100米仰泳、100米自由泳、200米仰泳中又勇奪冠軍，在女子200米接力賽中，她與劉桂珍、楊秀珍、陳煥瓊、梁泳嫻合作，取得第五塊金牌。一個年齡15歲的少女囊括全運會游泳全部金牌，打破女子游泳全部全國紀錄，確是空前絕後之舉。從此，「美人魚」的雅號不脛而走。

與此爆炸新聞的同時，更有一事使得楊秀瓊名聲大噪而轟動京華的，就是褚民誼親自為她駕駛馬車的事了。褚民誼乃當時國民政府行政院秘書長，在這次全運會中擔任總指揮。據說大會期間，他經常在游泳池邊踱來踱去，在他親自給楊秀瓊頒發獎品後，還親自給她駕駛馬車，進入南京市直向官邸駛去。

宋美齡認她為乾女兒

1934年5月12日在菲律賓馬尼拉舉行的第10屆遠東運動會上，被譽為「中國游泳四女傑」的楊秀瓊、劉桂珍、陳煥瓊、梁泳嫻都是廣東人。在這次比賽中，楊秀瓊獲女子50米自由式、100米自由式、100米仰泳、200米接力賽團體冠軍。

1934年8月1日楊秀瓊到達南京，在南京運動會作游泳表演，南京記者描寫她：「風度雍容華貴，雙眸明亮，性格爽朗。穿白色衣服，赤足蹬高跟拖鞋，身軀健壯，遠望如希臘女戰士，言談和藹，含南國風味，十分可親。」

當楊秀瓊在第五屆全國運動會中一舉奪得五項冠軍時，在場觀看的蔣介石夫人宋美齡認她為乾女兒，還特意送給她一輛美國紫竹牌小轎車。(二之一) ■來源：哈爾濱《新晚報》

壁畫像真蛇 鄰居嚇怕搬屋

講起壁畫，大家想到的都是歷史出土文物，或是古董。但60歲的劉穩蝶，就在自己建的一棟7層樓房每層的牆壁上，畫起了不同的畫作。而且，每幅畫都有她的名字，還有落款日期。 當記者進入她的樓房，就看到2層樓梯有一幅巨大的山水畫；3層至4層樓梯牆面是一隻喜鵲在枝頭眺望，旁邊寫着「喜上眉梢」；至於4樓的牆上，畫着公雞、母雞、小雞，各種各樣的姿態，共有29隻。4層到5層樓梯牆面上，是兩隻鴨子在水裡，旁邊標注「鴛鴦戲水」；5層和6層的樓梯牆面上，是12生肖圖；6層的是牡丹畫，7層的是一組運動人像，旁邊標注「運動使人聰明、身段輕盈」…… 劉穩蝶說她畫畫始於去年3月，她照着煙盒上、酒瓶上、書上、被套上的圖案畫，後來乾脆買畫集模仿。「我先用鉛筆勾勒輪廓，然後塗顏色。」劉穩蝶說。結果，她花了四個月完成。



劉穩蝶在自家樓房牆壁上畫滿了畫。 網上圖片 住在四樓的女士說：「以前我在6樓住，十二生肖中的蛇正好畫在了我家門口，劉阿姨畫得太逼真了，有一天晚上嚇了我一跳，後來我就搬到4樓了。」 ■《華商報》

運輸戀人



廣東高明九寨水城昨日舉行了一場妙趣橫生、搞笑之極的水上運輸妻子、戀人比賽，吸引了20多對夫妻、戀人參賽。隨著裁判一聲令下，抱著或背着自己的妻子或戀人，放足在水池裡狂奔，來回一次，跑得最快的、女搭檔沒有掉進水裡者為勝。 中新社

六旬漢單騎140天萬元遊五國

一輛單車，一個背包，一些生活必需品，63歲的簡競璞騎行了4000多公里，耗時140天，獨自穿越西藏，又在對英語一竅不通的語言背景下，獨自遊歷了尼泊爾、印度、泰國、老撾等國，然而他的這次旅行的所有開銷加在一起僅萬元左右。 簡競璞是由3月24日從南京出發的，然後進入安徽境內遊玩，再途經湖北、重慶、四川，最後從四川的阿壩州沿着金沙江入藏。前天，簡競璞才乘坐K156次火車如期抵寧，圓滿完成了他此次獨自西藏的「壯舉」。他回來向記者表示，對這旅程，他感到很完滿和快樂，而且極具挑戰性。因為他不僅克服藏區的高原反應，還去了汶川地震災區的映秀鎮看望了那裡的孩子們，並為他們帶去了一些學習用品，令他感到無比滿足。 而且，全程4000多公里，他一路走、一路玩、一



簡競璞僅用萬元，騎單車就走了4000多公里，獨自穿越西藏、印度、泰國等國。 網上圖片 路美食、一路拍照，他感到特別愜意。不過回來後，簡老的愛人陳阿姨就非常心痛，因為簡老行程倏忽，住的旅館一般低於25元，吃也是煎餅、饅頭之類的主食，結果瘦了24斤呢！ ■《揚子晚報》

大學老師橫幅求婚 女友喜泣接受



周宜松向自己的女友「喜洋洋」求婚成功。 網上圖片 大學教師周宜松前日在武昌火車站西廣場，以獨特的方式，向他從湖南長沙回來、分隔兩地工作、愛戀十年的女朋友求婚。

周宜松的女朋友叫劉洋，小名「喜洋洋」。她剛下車，周宜松就把她帶到火車站西廣場，就在他們踏上廣場的一瞬間，兩個男生跳出來站在他們面前，拉起一個8米長的橫幅，上面寫着：「喜洋洋，嫁給我吧！」面對突如其來的驚喜，劉洋一時不知所措。周宜松接過「演員」遞來的玫瑰花，轉身單腿跪在剛下過暴雨的水泥地上，拿出了求婚戒指。劉洋即時掩面而泣，達三分鐘之久。 這一場景吸引了人群圍觀，廣場上很快響起了「嫁給他！嫁給他！」的助威聲。清醒過來的劉洋，思索片刻，接受了周宜松的求婚。二人隨後更向現場人群派發喜糖。 ■《楚天金報》

右玉風情生態旅遊文化節開幕



香港文匯報訊(記者張素桂右玉報導)第三屆中國右玉西口風情生態旅遊文化節開幕。本屆西口風情生態旅遊文化節的主題為「西口古道，塞上綠洲」，主要包括「玉龍杯」中國速度賽馬俱樂部職業聯賽；西口文化旅遊產品和農副產品展；以「右玉精神」為主題的西口文化產業發展論壇；「西口風情、塞上綠洲」攝影大賽；中國窗花、牆花、燈花、繡花樣紙大賽及西口地方戲曲展演等六項活動。 右玉地處晉蒙交界，半壁山川均是綠色，也獨具塞外風情特色。右玉縣委書記蘇連根就倡導用「大改革、大開放、大引進、大跨越」的發展理念，在全國首推建設「全景式綠色生態5A級」景區。而且，右玉縣成立了旅遊文化產業發展領導組，整合資源要素，統籌項目資金，制定優惠政策，吸引大企業和社會力量參與旅遊資源開發和經營管理，使南山森林公園、蒼頭河風景旅遊區、殺虎口旅遊區、西口文化產業園等景區知名度漸高。 ■第三屆右玉西口風情文化節開幕式。 網上圖片

湖南鳳凰縣沱江大橋倒塌

2007年8月13日，湖南省湘西土家族苗族自治州鳳凰縣，一座已建成但尚未通車的沱江大橋，在拆除施工腳手架時全部坍塌，結果造成64人死亡、22人受傷。 沱江大橋為鳳凰縣至貴州銅仁大興機場二級公路的公路橋樑，屬湘西土家族苗族自治州重點建設項目。該橋樑項目業主單位為湘西土家族苗族自治州鳳大公司，橋樑設計單位為湖南省華置交通設計院，橋樑施工單位為湖南省橋樑集團公

司。橋身設計長328米，跨度為4孔，每孔65米，高42米，投資達1,200萬人民幣，原計劃2007年8月底舉行竣工通車典禮，不過在清拆腳手架時坍塌。 事故發生後，湖南省委、省政府高度重視，積極施救工作。國務院更成立「八·一三」堤漢大橋坍塌特別重大事故調查組進行事故調查工作。最後，國務院把直接導致事故責任的24人移送司法機關，負有領導責任的32人進行紀律處分。



本報2007年8月15日報道版面。